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ДО 60-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ 

МХІТАРЯНА НВЄРА МНАЦАКАНОВИЧА 

 

      Нвєр Мнацаканович Мхітарян – перший директор 

Інституту відновлюваної енергетики НАН України, нині 

почесний директор, доктор технічних наук, професор, 

член-кореспондент НАН України, лауреат Державної 

премії України в галузі науки і техніки, член Національної 

академії наук Вірменії, дійсний член Академії будівництва 

України, Міжнародної інженерної Академії Росії та 

Американського товариства цивільних інженерів. 

      Н. М. Мхітарян - відомий учений у галузі 

відновлюваної енергетики, спеціаліст у галузі технології 

будівництва, засновник нового напряму в монолітно-

каркасному висотному житловому будівництві.   

      Н. М. Мхітарян народився 1960 року в столиці 

Вірменії м. Єревані. Здобув диплом Єреванського 

політехнічного інституту за спеціальністю «Виробництво 

будівельних виробів і конструкцій» у 1982 р. Захистив 

дисертацію на здобуття вченого ступеня кандидата 

технічних наук на тему «Геліотермообробка тонкостінних 

армованих бетонних плит при виробництві пакетним 

способом» (1989 р.). Захистив дисертацію на здобуття вченого ступеня доктора технічних наук на 

тему «Основи геліотермообробки лужних бетонів» (1996 р.). 

2003 року був обраний членом-кореспондентом Національної академії наук України за 

спеціальністю «Альтернативні та відновлювані джерела енергії». 

На посаді директора Інституту відновлюваної енергетики НАН України, створеного за його 

ініціативи у складі Відділення фізико-технічних проблем енергетики Національної Академії наук 

України, Н. М. Мхітарян працював у 2003–2015 рр.  

Під його керівництвом було визначено пріоритетні напрями фундаментальних і прикладних 

досліджень шести наукових відділів Інституту відновлюваної енергетики:  комплексних 

енергосистем, сонячної енергетики, вітроенергетики, малої гідроенергетики, геотермальної 

енергетики, відновлюваних органічних енергоносіїв, а також Міжгалузевого науково-технічного 

центру вітроенергетики і Кримського науково-технічного центру енергозбереження та відновлюваної 

енергетики.  

Н. М. Мхітарян керував роботами зі створення лабораторно-експериментальної бази Інституту 

відновлюваної енергетики НАН України для проведення фундаментальних і прикладних досліджень, 

експериментальної виробничої бази і полігону для натурних випробувань за всіма напрямами 

діяльності інституту.  

Діяльність чл.-кор. НАН України Н. М. Мхітаряна на  посаді директора Інституту 

відновлюваної енергетики НАН України сприяла отриманню нових наукових знань у галузі 

відновлюваної енергетики і впровадженню результатів фундаментальних і прикладних досліджень у 

народне господарство України.  

Важливим напрямом наукової діяльності Нвєра Мнацакановича була розробка нових 

енергозбережних технологій із використанням нетрадиційних і відновлюваних джерел енергії, що 

стало основою нового напряму розвитку архітектурно-конструктивно-технологічних систем у 

житловому будівництві. Величезний багаж знань і наукового досвіду забезпечив їхнє практичне 

впровадження у реальні проєкти. 
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Результати наукової діяльності Н. М. Мхітаряна представлено в понад 200 публікаціях, у тому 

числі – у 15 монографіях. Під його безпосереднім керівництвом виконано низку фундаментальних і 

прикладних наукових досліджень технологій генерування, перетворення, акумулювання і 

комплексного використання відновлюваних джерел енергії.  

Н. М. Мхітарян був Головою Вченої ради Д 26.249.01 із захисту докторських і кандидатських 

дисертацій за спеціальністю 05.14.08 «Перетворювання відновлюваних видів енергії» при Інституті 

відновлюваної енергетики НАН України, Головою оргкомітету щорічних міжнародних конференцій 

«Відновлювана енергетика XXI століття», головним редактором щоквартального журналу 

«Відновлювана енергетика». Н. М. Мхітарян займався активною міжнародною діяльністю в галузі 

відновлюваної енергетики: брав участь у міжнародних конференціях, нарадах, сприяв укладанню 

міжнародних договорів із вітчизняними науковими й виробничими організаціями. Велику увагу Нвєр 

Мнацаканович приділяв створенню законодавчо-правової бази щодо стимулювання розвитку 

відновлюваної енергетики в Україні, брав активну участь у розробленні та прийнятті у Верховній 

Раді України законів стосовно розвитку відновлюваної енергетики, що сприяло зміцненню 

енергетичної незалежності нашої держави.  

За видатний внесок у розвиток відновлюваної енергетики, за значний особистий внесок у 

державне будівництво, соціально-економічний, науково-технічний, культурно-освітній розвиток 

України, вагомі трудові здобутки та високий професіоналізм Н.М. Мхітаряна  відзначено багатьма 

державними і міжнародними нагородами. Н. М. Мхітарян є кавалером ордена Ярослава Мудрого 

V ступеня, орденів «За заслуги» І, ІІ і ІІІ ступенів,  ордена Данила Галицького, лауреатом Державної 

премії країни в галузі науки і техніки 2003 року, а також нагороджений Золотою медаллю пошани ІІ 

тисячоліття і міжнародним дипломом пошани «За видатний вклад у світову науку в галузі 

використання енергії Сонця».      

 

Колектив Інституту відновлюваної енергетики НАН України 

вітає почесного директора Інституту Н. М. Мхітаряна з ювілеєм, 

бажає міцного здоров’я, творчих успіхів, нових наукових досягнень! 

                                        

 


